

要 闻

深化改革国有企业改革

中共中央、国务院印发《关于深化国有企业改革的指导意见》，要求分类推进国有企业改革，划分国有企业不同类别，推进商业类国有企业改革，推进公益类国有企业改革；完善现代企业制度，推进公司制股份制改革，健全公司法人治理结构，建立国有企业领导人员分类分层管理制度，实行与社会主义市场经济相适应的企业薪酬分配制度，深化企业内部用人制度改革；完善国有资产管理体制，以管资本为主推进国有资产监管机构职能转变，以管资本为主改革国有资本授权经营体制，以管资本为主推动国有资本合理流动优化配置，以管资本为主推进经营性国有资产集中统一监管；发展混合所有制经济，推进国有企业混合所有制改革，引入非国有资本参与国有企业改革，鼓励国有资本以多种方式入股非国有企业，探索实行混合所有制企业职工持股；强化监督防止国有资产流失，强化企业内部监督，建立健全高效协同的外部监督机制，实施信息公开加强社会监督，严格责任追究；加强和改进党对国有企业的领导；为国有企业改革创造良好环境条件。

构建开放型经济新体制

中共中央、国务院印发《关于构建开放型经济新体制的若干意见》，明确了总体目标是加快培育国际合作和竞争新优势，更加积极地促进内需和外需平衡、进口和出口平衡、引进外资和对外投资平衡，逐步实现国际收支基本平衡，形成全方位开放新格局，实现开放型经济治理体系和治理能力现代化，在扩大开放中树立正确义利观，切实维护国家利益，保障国家安全，推动我国与世界各国共同发展，构建互利共赢、多元平衡、安全高效的开放型经济新体制。

国务院常务会议确定扩大固定资产加速折旧优惠范围等

9月16日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议，确定扩大固定资产加速折旧优惠范围，推动产业加快改造升级；决定全面建立困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度，强化民生兜底保障。会议决定，在原有生物药品、仪器仪表制造等6个行业基础上，扩大固定资产加速折旧优惠范围，对轻工、纺织、机械、汽车4个领域重点行业的企业在今年1月1日后新购进的固定资产，允许缩短折旧年限或采取加速折旧方法。对其中小微企业新购进单位价值不超过100万元的研发和生产共用仪器设备，允许一次性计入当期成本费用在税前扣除；超过100万元的，允许缩短折旧年限或采取加速折旧方法。实行上述政策，预计今年将减税约50亿元。会议决定，按照自愿申请、公开透明、应补尽补原则，由各地对困难残疾人额外生活支出和重度残疾人长期照护支出给予补助，不计入城乡低保家庭收入，中央财政通过增加转移支付予以支持，并与社会救助、保险、慈善等有效衔接，发挥叠加效应，缓解他们的后顾之忧。

加快融资租赁业发展

国务院办公厅印发《关于加快融资租赁业发展的指导意见》，要求完善财税政策，为鼓励企业采用融资租赁方式进行技术改造和设备购置提供公平的政策环境；加大政府采购支持力度，鼓励各级政府提供公共服务、推进基础设施建设和运营中购买融资租赁服务；通过融资租赁方式获得农机的实际使用者可享受农机购置补贴；鼓励地方政府探索通过风险补偿、奖励、贴息等政策工具，引导融资租赁公司加大对中小企业的融资支持力度。落实融资租赁相关税收

政策，促进行业健康发展；对开展融资租赁业务（含融资性售后回租）签订的融资租赁合同，按照其所载明的租金总额比照“借款合同”税目计税贴花；鼓励保险机构开发融资租赁保险产品，扩大融资租赁出口信用保险规模和覆盖面。

推进分级诊疗制度建设

国务院办公厅印发《关于推进分级诊疗制度建设的指导意见》，要求以强基层为重点完善分级诊疗服务体系，明确各级各类医疗机构诊疗服务功能定位，加强基层医疗卫生人才队伍建设，大力提高基层医疗卫生服务能力，全面提升县级公立医院综合能力，整合推进区域医疗资源共享，加快推进医疗卫生信息化建设；建立健全分级诊疗保障机制，完善医疗资源合理配置机制，建立基层签约服务制度，推进医保支付制度改革，健全医疗服务价格形成机制，建立完善利益分配机制，构建医疗卫生机构分工协作机制。

上市公司股息红利差别化个人所得税政策明确

财政部等三部门印发《关于上市公司股息红利差别化个人所得税政策有关问题的通知》，明确个人从公开发行和转让市场取得的上市公司股票，持股期限超过1年的，股息红利所得暂免征收个人所得税；持股期限在1个月以内（含1个月）的，其股息红利所得全额计入应纳税所得额；持股期限在1个月以上至1年（含1年）的，暂减按50%计入应纳税所得额；上述所得统一适用20%的税率计征个人所得税。上市公司派发股息红利时，对个人持股1年以内（含1年）的，上市公司暂不扣缴个人所得税；待个人转让股票时，证券登记结算公司根据其持股期限计算应纳税额，由证券公司等股份托管机构从个人资金账户中扣收并划付证券登记

数字



结算公司,证券登记结算公司应于次月5个工作日内划付上市公司,上市公司在收到税款当月的法定申报期内向主管税务机关申报缴纳。

规范政府采购行政处罚

财政部印发《关于规范政府采购行政处罚有关问题的通知》,明确各级人民政府财政部门在政府采购行政处罚工作中要做到证据确凿充分,适用法律法规正确。依法保障当事人的陈述权、申辩权和要求听证权,做到处罚程序合法。市级以上财政部门应做好行政复议案件的受理与处理工作,依法纠正错误的行政处罚。各级人民政府财政部门依法对参加政府采购活动的供应商、采购代理机构、评审专家作出的禁止参加政府采购活动、禁止代理政府采购业务、禁止参加政府采购评审活动等行政处罚决定,要严格按照相关法律法规条款的规定进行处罚,相关行政处罚决定在全国范围内生效。各级人民政府财政部门要依法公开对政府采购供应商、采购代理机构、评审专家的行政处罚决定。

加强水污染防治专项资金管理

财政部、环境保护部印发《水污染防治专项资金管理办法》,明确专项资金重点支持范围包括:重点流域水污染防治;水质较好江河湖泊生态环境保护;饮用水水源地环境保护;地下水环境保护及污染修复;城市黑臭水体整治;跨界、跨省河流环境保护和治理;国土江河综合整治试点;其他需要支持的有关事项。专项资金根据各项水污染防治工作性质,主要采取因素法、竞争性等方式分配,采用奖励等方式予以支持。采用因素法分配的,主要为目标考核类工作,考核结果作为专项资金分配的参考依据;采用竞争方式分配的,主要为试点示范类工作,通过竞争审定工作方案,财政部会

同环境保护部按照工作通知确定的程序组织竞争性评审。

加强残疾人就业保障金征收使用管理

财政部等三部门印发《残疾人就业保障金征收使用管理办法》,明确用人单位安排残疾人就业的比例不得低于本单位在职职工总数的1.5%,达不到规定比例的,应当缴纳保障金。保障金按上年用人单位安排残疾人就业未达到规定比例的差额人数和本单位在职职工年平均工资之积计算缴纳。计算公式如下:保障金年缴纳额=(上年用人单位在职职工人数×所在地省、自治区、直辖市人民政府规定的安排残疾人就业比例-上年用人单位实际安排的残疾人就业人数)×上年用人单位在职职工年平均工资。保障金全额缴入地方国库,纳入地方一般公共预算统筹安排,主要用于支持残疾人就业和保障残疾人生活。

做好城市棚户区改造工作

财政部印发《关于做好城市棚户区改造相关工作的通知》,要求大力推进2015年城市棚户区改造项目实施;科学编制2016—2017年城市棚户区改造计划;主动参与研究制定城市棚户区改造实施方案;积极稳妥做好城市棚户区改造政府购买服务工作,多渠道筹集城市棚户区改造资金,尽快制定政府购买城市棚户区改造服务办法,政府购买城市棚户区改造服务资金纳入年度财政预算管理;落实城市棚户区改造涉及的税费优惠政策,落实免收各项收费基金、土地出让收入及税收减免政策;推广实施城市棚户区改造项目贷款贴息;管好用好城市棚户区改造专项资金;加强城市棚户区改造贷款管理;开展城市棚户区改造财政资金绩效评价。

103521

 亿元

8月份,全国一般公共预算收入9671亿元,比上年同月增长6.2%,同口径增长3.5%。1—8月累计,全国一般公共预算收入103521亿元,比上年同期增长7.4%,同口径增长5.2%。

102864

 亿元

8月份,全国一般公共预算支出12844亿元,比上年同月增长25.9%,同口径增长24.2%,1—8月累计,全国一般公共预算支出102864亿元,比上年同期增长14.8%,同口径增长13.5%,完成预算的60%,比去年同期进度加快1.4个百分点。

23399

 亿元

1—8月累计,全国政府性基金预算收入23399亿元,比去年同期下降33.8%,同口径下降29.8%。

22243

 亿元

1—8月累计,全国政府性基金预算支出22243亿元,比去年同期下降23.1%,同口径下降20.4%。

154

 个

2015年,中央财政安排农业综合开发资金14.83亿元,共立项建设重点中型灌区节水配套改造项目154个,项目资金主要用于干支渠(沟)道疏浚和衬砌防渗、渠(沟)系建筑物配套完善和更新改造以及现代灌区管理系统建设等。